
École Henri Dès - Pléchâtel
Procès verbal du conseil d’école du lundi 04 février 2019

PRÉSENTS     :
Les enseignants : Mr Bily, Mme Bouard, Mme Hellec, Mme Giffard-Neuhaus, Mme Goacolou, Mme 
Guegan-Chartier, Mme Jubin N, Mme Jubin L, Mme Trenson.

Mairie : M. Hamon, adjoint aux bâtiments communaux, Mme Percher, adjointe aux affaires scolaires.

Les représentants de parents d’élèves : Mme Le Boulaire, Mme Busnel, Mme Guegan, Mme Njem, 
Mme Le Paih, Mme Trevin, titulaires.

Mme Bour, psychologue scolaire d'une partie de la circonscription, qui intervient dans notre école.

Excusés   : Madame Sicard, Inspectrice de l’Éducation Nationale, Monsieur Bourasseau, Maire de 
Pléchâtel, Mme Loiseau, parent élu.

      1) Projets
Bilan  de  Noël   :  La  chorale  a  eu  lieu  cette  année  encore  pendant  le  marché  de  Noël,  à  la  salle
polyvalente.
Nous remercions l'APE pour les friandises de Noël, et  la mairie pour les livres que les enfants ont eus en
cadeau et les spectacles que nous irons voir au printemps. 

Fête de la galette     : en maternelle, l'APE a offert les galettes le vendredi 25 janvier, et en élémentaire le
vendredi 01 février.
Merci pour ce moment convivial !

Semaine de la danse   : le projet a commencé aujourd'hui avec des ateliers par classes. Jeudi et vendredi
les classes seront groupées par 2.

Classe de découverte en Normandie : 
Le programme a été texpliqué en détail aux parents des élèves concernés.

Financement : coût total : 7771,80 € (5926,80€ hébergement/animation+1845€ transport)
Par élève : 149,50€
Subvention de la mairie : 2700 €
USEP:2500 € (l'APE a versé 1300€ en plus ce début d'année)
Familles : 50€

EPS     :
Piscine     : bilan très positif pour les premières séances à la piscine de Bruz. Deux MNS sont présents et
les enfants sont en activité la plupart du temps, ce qui évite les « temps morts » qu'il peut y avoir parfois
à la piscine.

USEP: Les rencontres prévues se précisent :
Bals bretons à Pont Péan le 02 mai pour les MS/GS/CP
Les CP/CE1 et CE2 iront faire une randonnée nature.
Les TPS/PS/MS/GS/CP iront aux Gayeulles pour la balade d'orientation des plus petits.

Sébastien Guélé interviendra pour du Tchoukball en période 4.
Les séances avec lui sont cette année entièrement prises en charge par la mairie que nous remercions.
Contrairement à ce que nous avions annoncé, nous n'aurons pas de séances de Kinball en GS (les co-
interventions en maternelles ne sont pas validées, celle de l'année dernière était exceptionnelle, nous le
savions.)

L'OCAS de Bain de Bretagne :
Rugby CP/CE1/CE2/CM2 en période 5.

Cinéjeunes     : Toutes les classes de l'école participent au dispositif. Les cycles 1 et 2 voient 2 films dans
l'année, les cycles 3 voient 4 films.
Les interventions sont de qualité et appréciées par tous.



FINANCEMENT   :
Bilan des cotisations USEP: 957,80€ versés par les parents, 1031,16€ de licences versées par l'école.

Actions  déjà  menées par  l'école  :  les  chocolats :  517,87€,  les  photos  individuelles : pas  de bilan  (la
facture n'a pas été établie), le marché de Noël : 450€
Les photos de classe auront lieu le 04 mars (en panoramique, comme l'an dernier).

La Mairie nous a versé 1494 € pour les livres et les spectacles. Merci pour les enfants !

Actions prises en charge par l'APE : braderies puériculture, vente de gâteaux, vente de pizzas, marché
de Noël…

Les bénéfices de la vente de papiers, prise en charge par les parents élus, sont aux aussi versés sur le
compte de l'USEP.

Merci aux parents pour leur participation à nos actions, à celles de l'APE et à la collecte de papier pour
les projets de l'école !
Action en cours : une vente de biscuits « Bijou » a été lancée.

Éducation morale et civique     :

Conseils d'élèves   :
Ils ont lieu régulièrement.
Le 25 janvier a eu lieu le conseil exceptionnel sur la cantine à la mairie avec Mme Percher, Mme Godet
(Nadine) et les délégués des classes de CM1 et CM2 des deux écoles.
Bilan : Nous avons constaté que la réunion de l'année dernière avait eu des effets bénéfiques, et comme
l'an dernier un compte rendu a été expliqué à toutes les classes par les délégués présents.

Collecte de papier     :
Les collectes fonctionnent bien.
La benne a été remplie une première fois samedi 02 février.
Les  parents  et  l'école  adressent  un  grand  merci  à  Stéphane  Gaillard  pour  sa  présence  lors  du
remplissage des bennes. Merci aux parents présents le 2 février.
Les parents élus déplorent le manque de volontaires pour les collectes et surtout les dépôts !
La question de l’intérêt de continuer les collectes se posera en fin d'année scolaire. 

Pour cette fois : 5,740 tonnes récoltées, soient 344 euros pour l'école.
Merci à tous et mobilisons encore plus de personnes de notre entourage !

      2) Bilan du PPMS
Depuis le début de l'année, 1 alerte incendie a eu lieu, 1 alerte intrusion et 1 alerte confinement.
Ces exercices donnent lieu à des ajustements à chaque fois (tant au niveau des tâches à effectuer par
chacun que des équipements.)
Les enfants, eux, ont maintenant l'habitude et ces exercices ne leur posent aucun problème. Ils ne sont
d'ailleurs plus prévenus, les enseignants non plus, sauf les nouveaux qui découvrent le protocole.
Nous avons toujours le projet d'une alarme différente de celle de l'alerte incendie, nous attendons que le
budget soit voté.

3) Point sur les effectifs et les horaires de l'école.

Nous avons actuellement 166 élèves. 
Point sur les prévisions d'effectifs : pas de départ prévu pour le moment.
163 élèves prévus, les parents de PS commencent seulement à se manifester (3 inscriptions en 15
jours).
La réunion d'ajustement de la carte scolaire a lieu bientôt et nous attendrons la décision comme chaque
année.
    
Horaires  de l'école :  La  dérogation  pour  la  reprise  de la  classe  à  13h25 avait  été  accordée  à  titre
exceptionnel pour 2018/2019.
Nous devons ce soir voter les nouveaux horaires avec une fin de journée à 16h20, acceptée par le
conseil général pour le car.
Vote et résultat du vote : Horaires votés à l'unanimité. 
Pour : 17 / Contre : 0 / Abstentions : 0



    4) Travaux     : 

Les rampes d'accès ont été mises en place. Restent à mettre les chasse-roues d'ici un mois.
 La classe de GS/CP de Mme Goacolou sera refaite cette année.
Alarme PPMS : la question du coût se pose toujours afin de mener à bien ce projet. La décision est entre
les mains du conseil municipal.

     5)     Questions des parents à l’école

DEVOIRS JOURNALIERS DES ÉLÈVES
Pourrait-il y avoir une page web de l’école où les devoirs journaliers des élèves seraient inscrits, ou tout
aussi bien un envoi groupé par mail ? Cela peut être une photo du tableau consultable par mail.

La copie des devoirs fait partie des apprentissages en élémentaire.  La mise en place des devoirs sur
internet n'est pas à l'ordre du jour dans notre école.
         
     6) Questions des parents à la Mairie

Un repas végétarien par semaine est-il envisagé dans le cadre de la transition écologique ?

Les repas végétariens existent, mais pas chaque semaine (environ un par période). Il est envisageable
d'en faire plus souvent, effectivement dans un souci de prise de conscience du développement durable.

Prochain conseil d’école proposé le jeudi 20 juin à 18h30.

PV rédigé par Florence Trenson, directrice, et Christine Percher, adjointe au Maire, relu par Julie Guegan et Myriam Le Boulaire, pa-
rents élus.


